

總商會送3000萬 登記一次抽七次

打針有獎抽 包括名車機票樂園票



▲香港總商會立法會代表林健鋒（左）、主席王冬勝（中）及總裁梁兆基公布總值3000萬元疫苗大抽獎。



快
打
疫
苗

疫苗抽獎一浪接一浪，香港總商會昨日宣布推出3000萬元大抽獎，市民只要完成接種兩劑疫苗，報名一次，即可獲得七次抽獎機會，獎品包括平治房車、港鐵全年任搭車票、國泰商務機票、主題公園套票等。香港中華廠商聯合會公布「有種·有賞」疫苗獎賞計劃詳情，頭獎可獨得100萬元預付卡簽賬額，抽獎分兩輪舉行，八月底抽獎一次，九月底舉辦另一次「終極大抽獎」，市民多一次中巨獎機會。

大公報記者 馮錫雄

本港昨日再多38767人接種新冠疫苗，累計接種突破308萬劑，超過184萬人已打第一針，逾123萬人已完成兩針，接種率分別為27.1%與18.1%。不少人趕往接種疫苗後，隨即查詢各項疫苗抽獎詳情。

下月二號開始登記

繼發展商「送車又送樓」後，香港總商會昨日宣布，即將在七至九月，舉辦「香港做得到！幸運大抽獎」，獎品種類眾多，包括平治房車三輛，每輛價值逾50萬，另有500張港鐵全年車票，以及商場消費券、主題公園套票等，共超過一萬份獎品，全數總值超過3000萬元，7月2日開始接受登記。

參加抽獎者須是年滿18歲的香港人，並

已打兩針疫苗。有別於其他機構的大抽獎，這個抽獎共分七次，在七至九月期間舉行，首次抽獎是7月22日，然後在8月有兩次抽獎，9月有四次抽獎。市民只需登記一次，就算第一次抽獎落空，仍會直接進入下一輪抽獎，不用重新再登記。

香港總商會主席王冬勝表示，只要愈多人接種疫苗，疫情可望愈快消退，本港經濟可望盡快重回正軌。他預期獎品數目會陸續增加，鼓勵更多人打針。

廠商會也有賞 頭獎100萬簽賬

廠商會的「有種·有賞」疫苗獎賞計劃，頭獎是價值100萬元的預付卡簽賬額，其他獎品包括：周大福珠寶集團送出24張面

額5000元的現金禮券，莎莎國際10萬元禮品等。抽獎分兩輪，首輪抽獎在8月31日，9月底舉行「終極大抽獎」，獎品更豐富。

廠商會表示，已委託一間公司設計疫苗獎賞計劃的流動應用程式（app），參加抽獎的市民，只需透過該程式，提交電郵地址、手提電話號碼、電子針卡紀錄，登記一次即可參加兩輪抽獎。

另外，合資格市民在登記期內（7月18日至9月18日），到指定商戶和餐廳單次消費滿100元，並上載收據至流動應用程式，即可額外贏取一次抽獎機會，每人最多享額外五次。

廠商會會長史立德表示，疫情令跨境出行受阻，尤其是香港與內地未能恢復通關，對香港經濟造成衝擊，唯有高疫苗接種率，才能盡快恢復跨境活動，讓經濟復甦。

深水埗區內多個團體及工商界代表預告即將推出疫苗獎賞計劃，區內的多間商場包括D2 Place、西九龍中心、麗新商業中心、長沙灣廣場、黃金電腦商場，將聯同各行業商店設計多款餐飲、購物、玩樂優惠，給予已接種疫苗的市民，獎品獎金總值2000萬元，參與的商場及商戶將會獲發專屬的標貼以便公眾識別，貼紙上設有QR條碼，詳情稍後公布。

香港中華廠商聯合會

- 有種·有賞**
- 100萬元的預付卡簽賬額（2名）
 - 70萬元的預付卡簽賬額（1名）
 - 30萬元的預付卡簽賬額（1名）
 - 價值1萬元金吊墜（20個）
 - 10萬元K dollars消費獎賞
 - 莎莎國際10萬元禮品
 - 1000張由香港前往大灣區各地區的單程車票
 - 5000元周大福珠寶現金禮券（24張）
 - OTO 500元現金券（1000張）
 - OTO Prestige完美至尊按摩椅，價值53500元（1名）
 - OTO Rockie Premium按摩椅，價值港幣29800元（1名）

登記網址：稍後公布

北大嶼「臨時醫院」紓緩急症病床壓力

【大公報訊】記者方學明報道：本港新冠肺炎疫情持續緩和，昨日是連續10日零本地確診，連續12日零新增無源頭本地個案。屬「臨時醫院」的北大嶼山醫院香港感染控制中心（HKICC）啟用至今接近四個月，經歷兩次入住高峰期，有效紓緩急症醫院的病床壓力，現時主要接收機場轉送的輸入個案，並擴大接收「不確定」個案等，初步或確診變種病毒患者則會被單獨隔離治療。

瑪嘉烈醫院內科及老人科顧問醫生陳文俊表示，截至5月31日，650名確診新冠患者送到HKICC治療，611人已出院，絕大部分住院10至14日，最長四星期。30名患者（約4%）入住後需轉送其他急症醫院，一半因病情惡化，一半因特殊需要如懷孕、需與家人團聚治療等。

人性化處理確診者

威爾斯親王醫院中央護理部資深護師陳曉珊說，曾有一名30多歲的男患者入住後，持續情緒低落，不肯進食，經了解後，原來他的妻子與三名孩子送檢疫後，五歲長子確診，需轉送觀塘聯合醫院，他擔心兒子孤獨治療，終日憂心忡忡。陳曉珊知悉後，因知道大埔那打素醫院有雙人負壓病房，馬上聯絡，將兩父子轉送那打素醫院。

HKICC於2月26日啟用時，有15名醫生及40名護士駐診，三月初先後爆發健身群組、K11 Musea群組，曾經一日內有138名患者留院，六座病房大樓中，五座已先後啟用，只有C座未曾啟用。

現時入住患者主要是輸入個案，夾雜傳播能力較高的變種病毒，陳文俊稱，有相應措施配合，例如所有境外輸入個案會安排單獨接受隔離治療；本地個案在未排除感染變種病毒前，仍需單獨隔離等。由初時接收16至65歲病情較穩定患者，擴闊接收穩定個案年齡限制至80歲。



▲瑪嘉烈醫院內科及老人科顧問醫生陳文俊（右）表示，香港感染控制中心（HKICC）為變種病毒個案（左）提供專門的隔離病房。

港大研究：驗污水快速辨新冠及變種

【大公報訊】抽驗污水是防疫工作的一環，香港大學表示，港大土木工程系跨學科團隊近日成功研發出一種新檢測方法，可在數小時內分辨污水中不同的新冠病毒及其變種病毒。該團隊去年起與政府合作展開新冠病毒污水檢測，至今找出逾50宗確診個案。

港大透露，新的污水變種檢測方法近日應用在柴灣興華（二）邨豐興樓在5月2日所收集到的一個污水樣本中，成功測出B.1.351突變株（即最早在南非發現的B.1.351突變株）的N501Y和其他突變點的陽性信號。該處於5月7日確認了涉及突變株的陽性病例，被納入強制檢測公告。

現時世界上尚未有一套在污水中檢測新冠病毒的標準和通用方法，負責領導該跨學科團隊的港大土木工程系教授張彤表示，現時亟需建立新的污水檢測方法，以監測變種新冠病毒在香港的傳播。張彤指，基於團隊以往在污水檢測方法開發方面的經驗，團隊最近透過檢測新冠病毒刺突蛋白的不同突變位，成功研發了一種新的檢測方法以分

辨不同的變種病毒，「這種新方法可以快速（即數小時內）及特異性地檢測污水中不同新冠病毒及變種。」

港大解釋，之前沿用的檢測方法是通過兩步法濃縮污水中的病毒，並基於新冠病毒的兩個基因片段來檢測污水中的新冠病毒，而由於這方法是針對病毒基因的保守區域，因此無法區分新冠病毒不同變種。今次團隊進一步針對新冠病毒的變種研發出新方法。該團隊的新冠病毒污水監測研究在去年七月開發，獲政府資助。

港大稱，該跨領域的研究團隊由六位環境微生物學和公共衛生領域的專家組成，除土木工程系教授張彤外，其他成員包括土木工程系博士鄧婷及公共衛生學院教授潘烈文、裴偉士、梁卓偉和博士黃世萬。



▲港大工程跨學科團隊成功研發出在污水檢測新冠病毒變種新方法。

「當代中國」資訊平台啓用 講好中國故事

【大公報訊】記者常或璠報道：團結香港基金製作「當代中國」線上資訊平台正式啟用，內容涵蓋中國新聞熱點，期望以「貼地」的版面和內容，令讀者「感受中國」，更有六大社交媒體與讀者互動。團結香港基金總裁鄭李錦芬昨日表示，不少人對中國認知明顯滯後於社會經濟的發展，「當代中國」的設立正是為了填補此「理解赤字」。

據介紹，「當代中國」以全新視角介紹當代中國的精神面貌，每天更新中國新聞熱點，以及具啟發性和趣味性的中國人情物事和社會文化訊息。網站共設八大欄目，分別為「今日焦點」、「中國科技」、「樂活灣區」等。此外，為加強與讀者互動，「當代中國」在已設立六大社交媒體專頁，涵蓋主要社交平台，以不同形式介紹當代中國最新發展予香港和全球華人讀者；又於今月起進行徵集比賽，邀請全球讀者以文字、相片或影片，讓全球共享自己獨有的中國故事。

鄭李錦芬表示，「當代中國」將以「貼地」、有趣的方式「講好中國故事」，帶給讀者「從高處看中國大局」的全新視角，透過展示真實、立體、全面的中國資訊，協助

讀者體驗國家的精神面貌和人文情懷，掌握內地的經濟脈搏和社會動態，迎接百年變局帶來的挑戰和機遇。由「當代中國」與TVB共同製作的「江山多「驕」」正在播出。

中華學社副總幹事、「當代中國」總編輯潘少權表示，國家發展迅速，每天都有許多不為人知的「中國故事」上演。「當代中國」預計將在今年年末與明年分別推出簡體中文及英文版，讓全世界都了解當代中國故事。當代中國網址：www.ourchinastory.com



▲團結香港基金總裁鄭李錦芬（中）表示，「當代中國」將以「貼地」方式「講好中國故事」。

大公報記者文浩攝

新聞自由不能超越法律

香港國安法實施後，《蘋果日報》刊登數十篇要求外國制裁香港特區及中國的文章，目無法紀！

警方國安處昨日採取行動，以涉嫌違反國安法「串謀勾結外國或境外勢力危害國家安全罪」，拘捕五名壹傳媒高層，《蘋果日報》三間公司共1800萬元資產被凍結。

個別披上傳媒人外衣的組織，急忙跳出來，老屈警方國安處的行動侵犯新聞自由云云。

有些所謂傳媒人組織，以所謂新聞自由

作幌子，長期與從事煽惑、鼓吹違反「一國兩制」的傳媒機構及傳媒人沆瀣一氣，遙相呼應。他們除了同穿一條褲子，背後是否存有某些利益關係？甚至與境外敵對組織有直接或間接聯繫？

新聞自由和言論自由要有底線，不能超越法律。香港媒體及傳媒人，依法享有新聞自由，在符合法律之下對政府進行監察，提出批評意見。但絕對不容許有人乘機與境外勢力合流，借用新聞自由掩護，從事反中亂港、違反國家安全勾當。這條界線毫不含糊，若有人企圖以身試法，咎由自取。

透視鏡

蔡樹文

警方國安處昨日採取行動，以涉嫌違反國安法「串謀勾結外國或境外勢力危害國家安全罪」，拘捕五名壹傳媒高層，《蘋果日報》三間公司共1800萬元資產被凍結。

個別披上傳媒人外衣的組織，急忙跳出來，老屈警方國安處的行動侵犯新聞自由云云。

有些所謂傳媒人組織，以所謂新聞自由